
Jan Steen Nielsen,
Civilingeniør, Bytoften 3,
3600 Frederikssund, skriver:

Ifølge givne oplysninger er
der mere end 450 fjernvarme-
værker i landet og langt de
fleste har kun tilfredse
kunder, men ikke i Frederiks-
sund, hvor priserne er tårn-
høje, hvilket kun kan lade sig
gøre i et system, hvor der ikke
findes fri konkurrence.

Energitilsynet blev i sin tid
oprettet for at kompensere
for den manglende konkur-
rence mod at der til gengæld
blev indført et helt nyt begreb
i 1982, nemlig ‘tilslutnings-
pligt’, altså pligten, der ved
lov tvinger husejerne til at til-
slutte sig fjernvarmen.

Energitilsynet gør hvad de
skal for at forhindre, at nogle

værker bliver lidt for ‘dygtige’,
men alt tyder på, at det heller
ikke løser problemet effektivt
nok.

Hvorfor skal det altid være
andre, der kommer med en
løsning - kan jeg selv komme
med nogen?.

Brokkeri flytter ingenting -
tværtimod.

Ind på nettet for at finde
bare eet parti, der har en ener-
gipolitik, der melder klart ud,
at de vil have fri konkurrence
mellem alle (lovlige) opvarm-
ningsmetoder. Kun Dansk
Folkeparti har dette - man
kan så mene om DF hvad man
vil, men deres politik på dette
punkt er meget klart formule-
ret og ikke til at misforstå.

Den 18. juni skrev jeg derfor
et ændringsforslag til ‘Tilslut-
ningsbekendtgørelsen’ og fik

svar den 25. juni fra Søren Es-
persen om at mit ændrings-
forslag ville indgå til nærmere
overvejelse.

Hvad går forslaget så ud på?
- joh, det er ligeså kort og
klart som DF’s egen måde at
formulere sig på:

“Tilslutningspligten kan
højst gøres gældende for en
periode af 20 år uden mulig-
hed for en fornyelse af samme
pligt. Deklaration herom skal
ved udløbet straks aflyses af
tingbogen”.

Argumentationen for mit
forslag er som følger:

“Hvis et fælles energiprojekt
ikke kan tilbyde konkurrence-
dygtige priser inden for en
20-årig periode, må projektet
politisk set anses for at være
mislykket.

Kan projektet derimod tilby-

de konkurrencedygtige pri-
ser, må en tilslutningspligt
anses for at være unødven-
dig”.

Det betyder, at når samtlige
værker har haft en tilslut-
ningspligt i mere end 20 år
kan Energitilsynet godt lukke
og slukke efter sig, fordi det
nu (omsider) er forbrugerne
selv, der bestemmer hvad der
videre skal ske, men denne
gang bestemt af en frivillig
kundekreds.

Som alle nok ved, så tager
lovændringer en rum tid.
Først skal DF have sommerfe-
rie, så skal de selv acceptere
forslaget, så skal de samle et
flertal, så skal forslaget gen-
nem en politisk pølsemaskine
i 3 behandlinger, ja, så er der
gået lang, lang tid før rimelig-
heden sker fyldest.

Men den nuværende lov er
måske ikke så tosset endda,
fordi den giver Frederiks-
sunds byrådsmedlemmer ad-
gang til at hjælpe de hårdest
ramte forbrugere ved at give
dispensation, når der forelig-
ger “særlige tilfælde”. I loven
er der nemlig ingen nærmere
definition for hvad “særlige
tilfælde” dækker over - det er
altså ‘bare’ et spørgsmål om
fortolkning af “særlige tilfæl-
de” og det kunne så blandt
andet være en urimelig høj
pris for varmen.

At fjernvarmen bliver endnu
dyrere for andre forbrugere
ved at give dispensationer er
et ekstremt dårligt argument,
som kun beskytter E.ON Var-
me.

En dispensation betyder
ikke nødvendigvis, at man

stopper med at modtage
fjernvarme, men at man nu
ikke er tvunget til det - noget,
der kunne få E.ON til at oppe
sig for at få prisen ned, mens
kunden endnu er der.

At give dispensationer i
stakkevis ville give E.ON et til-
trængt elektrochok til grun-
dig eftertanke.

Byrådsmedlemmer og kandi-
dater hertil bør som det mindste
kunne forstå, at det ikke er E.ON
kommunen skal beskytte, men
sine borgere - Husk på det til det
kommende kommunalvalg i no-
vember og glem det ikke efter
valget!.

Efter mere end 20 års tilslut-
ningspligt kunne kommunen
godt gå foran og løsne sit
jerngreb ved at forsøge at
hjælpe forbrugerne og gøre
sit til at afkorte tiden, mens vi
venter på rimelighed og fair
play om fjernvarmen.
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Af Kenneth Jensen,
byrådsmedlem (A) og
medlem af Teknik- og
miljøudvalget.

Stig Theilman Hansen, Danske
Bank, skriver her i avisen, at
han er bekymret for vores mu-
ligheder for at få en ny fjord-
forbindelse, hvis ikke vi står
sammen om at ønske den.
Han skriver videre, at vi ikke
kan diskutere linieføringen af
en ny fjordforbindelse, da vi
endnu ikke kender resultater-
ne af VVM-undersøgelsen. 

Argumenterne for en ny
fjordforbindelse er iflg. Stig
Theilman Hansen, at vi vil spa-
re tid, mindske CO2-udled-
ningen, øger værdiskabelsen i
vores område og ikke mindst
forbedre erhvervslivets be-
tingelser.

Jeg kan på ingen måde være
uenig i nogen af disse syns-
punkter. Vi skal have en ny
fjordforbindelse nu. Det kan
faktisk ikke gå hurtigt nok.
Derfor skal vi stå naturligvis
stå sammen om at ønske en
ny forbindelse.

Hvad vi derimod ikke er eni-
ge om, er at man ikke allerede
nu kan have en holdning til
hvilken løsning vi ønsker. 

En ny løsning handler ikke
kun om tid, miljø, og er-
hvervslivets betingelser, selv-
om dette vejer tungt - også for
mig. 

Den handler i mine øjne
mindst lige så meget om alle
de mennesker, der vil blive
påvirket lige så meget af en ny
løsning, som en masse andre
mennesker i dag bliver af kø-
erne ved Kronprins Frederiks
Bro. 

Og lige præcis det er altså
ikke eksperternes - og dermed
VVM-undersøgelsens - pri-
mære fokusområde. Men det
er det for mig. For mig hand-
ler det nemlig også om men-
nesker, og her spiller hold-
ninger til valg af løsning en
enorm rolle. 

Lige præcis derfor forsøgte
min partikammerat Preben
Gøttsche og jeg –  tilsynela-
dende med held –  at sætte fo-
kus på dette med vores støj-
happening i forrige uge. Der-
med også sagt, at en ny for-
bindelse handler om andet
end at få den første og den
billigste løsning. 

Det handler om at finde en
løsning på de trafikale pro-
blemer vi oplever i dag, uden
at ødelægge dagligdagen og

livskvaliteten for nogle andre
–  nemlig de, der eventuelt
skal være naboer til en højbro.

Min overbevisning er stadig,
at en sydlig tunnel løser dette
på fornemmeste vis. 

En tunnel vil ikke medføre et
bælte af støj ind over hverken
Frederikssund eller Hornsher-
red - sådan som vores eksperi-
ment forrige fredags i hvert
fald med al tydelighed viste,
at en højbro vil. 

Uanset om en højbro bliver
med eller uden pyloner, så
skal vejbanen op i omkring 25
meters højde, hvis ikke vi skal
have en klapbro mere! 

En løsning med udbygning
af J. F. Willumsensvej er heller
ikke ideel, da den vil påvirke
beboerne her endnu mere
end i dag, og i den grad skære
Frederikssund by endnu mere

over. Iflg. Vejdirektoratets sta-
tusnotat af 8. juli 2009, så er
både højbro i syd og udvi-
delse af J. F. Willumsensvej i
nord stadig i spil. Så der er
reel grund til mine bekym-
ringer.

Så lad os stå sammen om én
løsning, og kæmpe for den, så
længe det er den rigtige løs-
ning - en løsning som er til
alle borgeres bedste.

For jeg kan ikke acceptere
en løsning, der løser nogen
menneskers og erhvervslivets
problemer ved at påføre an-
dre en urimelig støjbelast-
ning. 

Så er vi lige vidt. Menneske-
ne må komme først. 

Derfor TUNNEL NU!

“Den rigtige løsning med menneskene først

“Mens vi venter på rimelighed og fair play om fjernvarmen
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SKO TIL HELE FAMILIEN

Jernbanegade 33 -  3600 Frederikssund -  4738 7347

Damesandaler, 
herresko og sandaler, 
børnesko og sandaler 

tag 2 betal for 1 
du betaler for den dyreste

Gælder kun udsalgsvarer

Zjoosale

Bo´s Mc
Bo Andersen

Bo´s Mc udvider
Vi fl ytter til større lokaler

og parkeringsforhold.

Ny adresse:
Elsebakken 9b

3600 Frederikssund
Tlf: 47314587 el. 20344587

Alt i rep
salg af udstyr og reservedele

Pacodan Tæpper ApS 47 33 54 95
Fabriksvangen 5a · 3550 Slangerup · Mobil tlf. 28 10 95 80
www.pacodan.dk · E-mail: gulv@pacodan.dk

Ring og få en hel tæppeforretning hjem i din egen stue, 
få GRATIS besøg af en af vore konsulentbiler  
med alle udsalgstilbudene i tæpper og vinyler,  

og se dem der hvor du skal bruge dem

28 10 95 80

Accept CARD
®

GRATIS PÅLÆGNING AF TÆPPER ved min. 25 m2

Se flere tilbud på www.pacodan.dk

PLET-VÆK-BOUCLE Slidstærk tæppe til alle husets rum 
Fås i fv. l. grå + l. beige. 400 cm. br. Pr.m2 ............ FØR 115,- NU 89,-
PLET-VÆK-BOUCLE Til hele boligen også trapper 
Fås i 12 farver. 400 + 500 cm. br. Pr.m2 ................ FØR 155,- NU 128,-
LAMELPARKET 14 mm tyk, 4 mm slidlag 6xlak 
Ask hvid matlak, eg hvid matlak, eg natur ................. FØR 365,- NU 298,-
WOOLMARK BERBER 100% ren ny uld, til hele boligen 
Fås i 4 farver. 400 + 500 cm. br. Pr. m2 ................. FØR 235,- NU 198,-
PLET-VÆK-BERBER Slidstærk tæppe til hele boligen 
Fås i 5 farver. 400 + 500 cm. br. Pr.m2 .................. FØR 155,- NU 125,-
ERHVERVSBOUCLE Til kontorer, GSO gruppe ”i” 
Fås i 6 farver. 400 cm. br. Pr.m2 .......................... FØR 248,- NU 185,-
BOLIGVINYL 10 års slidgaranti, antismudsbehandlet overflade 
fås i 10 forskellige mønstre. 400 cm. br. Pr.m2 .......... FØR 145,- NU 98,-

Hurtig levering og professionel montering udført af fagfolk.

Gulvtæpper - En tillidssag
KÆMPE TÆPPE- 
UDSALG
- hos din tæppemand

Masser af andre gode 
udsalgstilbud.
GRATIS OPMÅLING OG FAST TILBUD. 
VI KOMMER DAG OG AFTEN
NÅR DU HAR TID.
Udstillingen har kun åbent  
efter aftale.


